

中小保险公司直接投资股市终于获放行

保监会本周将出台系列保险投资新政策,其中包括敞开险资投资基础设施大门

◎本报记者 卢晓平

中小保险公司直接投资股市,终于获得放行了。

据悉,保监会本周将出台系列保险投资新政策,包括五项内容:《保险资金债权投资计划设立指引》、《保险机构设立基础设施债权计划通知》、《关于调整债券投资政

策的通知》、《保险机构信用风险管理能力标准》、《保险公司股票管理能力标准》等。

其中,《保险公司股票管理能力标准》,主要内容是允许有能力的中小保险公司直接投资股票市场。目前,这些公司主要依赖其他资产管理公司或者是基金管理公司间接进入资本市场。监管层将以“备案制”

取代“审批制”,达标者放行。

而关于保险资金投资基础设施项目,保监会将由原来的120亿元额度试点,转为全面铺开,投资规模为保险资产的5%。但保险资金进行基础设施债权投资,需在

保险公司或保险资产管理公司下面设立独立法人的专门子公司,而且股份构成应以保险机构为

主,同时引进其他投资主体,以提高市场化程度,并保证治理结构的清晰。

据悉,目前许多公司已成立了相应的机构。

自2006年开闸试点以来,试点的四家资产管理公司已经发行了7笔基础设施领域的债权计划,包括人保、人寿、泰康、太平洋。而中国平

安由于未能成为试点公司,只好采取信托方式间接进入基础设施。在当前形势下,扩大保险资金的投资渠道,特别是投资基础设施项目,已是大势所趋。

业内人士称,这些投资新政的出台,将给有能力的保险公司在目前金融危机环境下更大的施展才华的空间。

国资委要求企业做好长期应对危机准备

◎本报记者 商文

国资委副主任李伟在日前赴浙江省调研时指出,当前金融危机的危害还在进一步加深,西方主要经济体的经济何时复苏尚无法预测。他提醒企业要时刻关注并正确分析国内外经济形势发展趋势,做好长期应对危机的准备。

李伟要求,企业要把困难估计得更大一些,把问题想得更全面一些,把措施制订得更扎实一些,要结合企业所处行业和领域当前的实际情况,认真分析、制订和调整企业近几年的发展规划,设定合理的近、中、远期发展目标,并实施步骤、具体措施。特别要注意处理好资产规模扩张与提高企业核心竞争力、应对当前危机与可持续发展能力等方面的关系。

李伟还要求,企业一定要高度重视信息化建设,企业一把手要真正重视起来,真正认识到信息化对于提高管理水平和效率,降低运营成本,提高科技水平、研发能力和企业核心竞争力的重要作用,在这方面要舍得投资。

据了解,李伟此行赴浙江调研,分别到浙江省国际贸易集团有限公司、国家电网浙江省电力公司、台州星星集团、海正药业股份有限公司、国电集团北仑电厂和宁波港集团公司了解了企业今年生产经营情况、面临的困难,以及应对金融危机挑战的有关政策需求和政策建议。

上市公司一季报下月披露 ST百花打头阵

◎本报记者 王璐 黄金滔

沪深证券交易所30日发布季报通知,要求上市公司于2009年4月30日前完成今年一季报的披露工作。

根据均衡披露的要求,上交所原则上每日安排不超过90家上市公司披露本次季报。深交所原则上每日最多安排50家公司披露季报。上市公司无法在4月30日前披露季报的,应当及时向交易所提交书面说明,同时公告未能如期披露的原因及延迟披露的最后期限。交易所将对对其股票及其衍生品种实施停牌,并对公司及相关人员予以公开谴责。今年4月份新上市的中小企业板公司,在招股说明书、上市公告书中未披露2009年第一季度财务会计资料的,也应当于4月30日前披露本次季报。

根据上交所公布的2009年一季度季报披露时间表,首份一季报将于4月8日披露,披露公司为ST百花。通知表示,本次季报中的财务会计报告可以不经审计,但中国证监会和交易所另有规定的除外。通知同时要求,2008年年度报告中的财务会计报告被注册会计师出具非标准无保留审计意见的上市公司,若审计意见涉及事项尚未解决的,应当在本次季报中具体说明2009年第一季度对相关事项的解决情

况。如本次季度财务报告经审计且被会计师事务所出具非标准无保留审计意见的(包括保留意见、无法表示意见、否定意见以及带强调事项段的审计意见),上市公司应当按照上市规则的规定向交易所提交相关文件,并在季报中披露董事会对非标准审计意见的说明。

通知还要求,已完成股改的公司,应详细披露原非流通股股东在股改过程中做出的特殊承诺及其履行情况。上交所通知还提出,有关股东提出稳定股价措施的,应披露稳定股价措施的实施情况。

深交所方面,首份一季报将于4月9日披露,披露公司为国恒铁路。

深交所通知要求,上市公司在季报中增加披露:是否存在向控股股东或其关联方提供资金、违反规定程序对外提供担保的情况;持股30%以上股东在报告期提出或实施股份增持计划的情况;报告期证券投资及重大合同情况;报告期接待调研、沟通和采访等活动情况。中小板公司则还应披露日常经营重大合同的签署和履行情况,及2008年度非标准无保留审计意见涉及事项的解决情况。发行公司债券的上市公司应当按照深交所《公司债券上市暂行规定》的要求,在季报中增加披露相关内容。

通知重申,上市公司董事、监事、高级管理人员和其他涉密人员在本

次季报编制期间对其内容负有保密义务,在季报披露前,不得以任何形式向外界泄露。深交所还指出,上市公司董事、监事和高级管理人员应当

遵守深交所关于定期报告披露期间不得买卖本公司股票的有关规定。

上交所对季报实行事后审核。公司如接到上交所审核意见,应按

要求及时对所涉内容作出书面解释和说明,如有必要,应当在指定报刊和本所网站上刊登相关补充或者更正公告。

证券经纪人“佣金战”被叫停

《中国证券业协会证券经纪人执业规范(试行)》、《证券经纪人委托合同必备条款》昨起征求意见

◎本报记者 商文

中国证监会昨日就《中国证券业协会证券经纪人执业规范(试行)》和《证券经纪人委托合同必备条款》公开征求意见。

除《证券经纪人管理暂行规定》中规定的十三项禁止性行为外,《执业规范》要求证券经纪人不得违反所服务的证券营业部所在区域佣金自律。

此外,《执业规范》还对其他五项行为做出了禁止性规定,包括:证券经纪人不得代表所代理的证券公司与客户或他人签订任何协议、合同;不得代客户在相关协议、文件等资料上签字;不得在执业过程中收取或接受客户任何款项;不得在执业过程中,向客户提供非由

所代理的证券公司统一提供的资料和信息,以及不得损害所代理证券公司的声誉或者违背职业道德的其他行为。

《执业规范》要求,证券经纪人应当诚实、公正、公平地对待客户,在执业过程中遇到自身利益或相关方利益与客户利益发生冲突或可能发生冲突时,应及时向所代理的证券公司报告并采取适当措施予以避免;当无法避免时,应确保客户的利益得到优先对待。

与《执业规范》同时开始征求意见的《必备条款》对证券公司与证券经纪人签订的委托合同内容做出了明确规定。

《必备条款》规定,合同应载明乙方的代理权限和代理期间。其中,乙方的代理权限不得超过

向客户介绍甲方和证券市场的基本情况;向客户介绍证券投资的基本知识及开户、交易、资金存取等业务流程;向客户介绍与证券交易有关的法律、法规、证监会规定、自律规则和甲方的有关规定;向客户传递由甲方统一提供的研究报告及与证券投资有关的信息;向客户传递由甲方统一提供的证券类金融产品宣传推介材料及有关信息等六个方面。

此外,《必备条款》还对报酬支付的计算方法、支付时间和支付方式进行了明确。报酬的计算方法应当明确具体。合同还应约定,除经甲方和乙方协商一致且调整后有利于乙方外,在合同有效期内不得调整报酬的计算方法。

我国石油石化和电力行业 前两月利润大幅下降

石油石化行业利润下降57.9%,电力行业下降61.9%

◎本报记者 李雁争

国家发展改革委员会30日公布的数据显示,前两月我国石油石化行业、电力行业实现利润均出现大幅下降,其中,石油石化行业实现利润235亿元,同比下降57.9%;电力行业实现利润32.5亿元,同比下降61.9%。另外,前两月煤炭行业实现利润206亿元,同比增长15%,增幅同比回落51.8个百分点。

数据显示,我国1至2月原油产量为3027万吨,同比下降1.7%,2008年同期为增长1.2%。进口原油2455万吨(海关统计),下降13%,2008年同期为增长9.5%。原油加工量1517万吨,下降6.9%,2008年同期为增长7.4%。其中,汽油产量增长2.1%,增速同比减缓2个百分点;柴油产量下降9.4%,2008年同期为增长12.5%。国内成品油

需求不旺,主要生产企业油品库存上升至历史高位。

数据还显示,石油石化行业1至2月实现利润235亿元,同比下降57.9%。其中,石油天然气开采业利润109.3亿元,下降86.1%;炼油行业利润125.6亿元,2008年同期为亏损225.7亿元。

发改委的数据还显示,1-2月,全国原煤产量3.69亿吨,同比增长3.6%,增速同比减缓9.8个百分点;前两月煤炭行业实现利润206亿元,同比增长15%,增幅同比回落51.8个百分点。

另外,1-2月,全国发电量4883亿千瓦时,同比下降3.7%,去年同期为增长11.3%。前两月,电力行业实现利润32.5亿元,同比下降61.9%。其中,火力发电行业利润13.4亿元,下降32.6%;电力供应业净亏损24.6亿元,去年同期为盈利56.4亿元。

中国阿根廷签署 货币互换框架协议

中国人民银行和阿根廷中央银行29日签署了700亿元人民币的货币互换框架协议,这是迄今中国和拉美国家历史上最大规模的金融交易。

协议由正在参加美洲开发银行50周年年会的中国人民银行行长周小川和阿根廷中央银行行长马丁·雷德拉共同签署。根据该框架协议,阿根廷从中国进口商品时可以使用人民币,不必再使用美元作为交易的中介货币。

据介绍,此举可在金融危机日益蔓延的非常时期对稳定地区货币制度、防范金融风险 and 减少危机扩散性起到积极作用。为了节省因兑换美元产生的支付成本和促进双边贸易发展,此前阿根廷和巴西两国已开始使用双方本国货币来代替美元结算双边贸易。

目前中国已与韩国、马来西亚、印度尼西亚、白俄罗斯等国签署了货币互换协议。

近年来,中国和阿根廷的双边贸易发展迅速,中国已成为阿根廷第二大贸易伙伴,中阿双边贸易具有很强的互补性。(据新华社电)

我国耕地净减少速度放缓

《2008年国土资源公报》显示,我国耕地净减少速度放缓,地质勘查投资保持较高水平。

国土资源部30日正式对外公布的《2008年国土资源公报》显示,2008年度,全国耕地净减少29万亩,出让土地面积同比减少30.6%。2008年,全国建设占用287.4万亩,灾毁耕地37.2万亩,生态退耕11.4万亩,因农业结构调整减少耕地37.4万亩,以上四项共减少耕地373.4万亩。同期,全国土地整理复垦开发补充耕地344.4万亩。全国批准建设用地575.3万亩,同比减少7.1%;其中国务院批准建设用地194万亩,同比减少16.1%。全国出让土地面积244.7万亩,同比减少30.6%;招拍挂出让面积比重81.9%,同比提高32个百分点。

公报显示,2008年,国土资源系统积极采取措施全力促进经济平稳较快发展,稳妥推进农村土地管理制度改革,落实耕地保护目标责任制,大力推进节约集约用地,坚守18亿亩耕地红线。国务院批准实施《全国土地利用总体规划纲要》,国务院颁布实施《土地调查条例》,在完成第二次全国土地调查阶段性任务同时,我国土地管理工作强化供应与地价监测,促进土地和房地产市场健康发展,加强执法监察和土地督察,严肃查处违法违规用地行为。全年结案查处土地违法案件6.01万件,同比减少35%;涉及土地面积70.1万亩,同比减少48%。(据新华社电)

证券从业人员将实施分类管理

(上接封一)黄湘平说,《证券经纪人管理暂行办法》将在4月13日开始实施,证券经纪人将纳入证券从业人员管理,中国证券业协会正抓紧制定《中国证券业协会证券经纪人执业规范(试行)》和《证券经纪人委托代理合同必备条款》等自律规则以及证书的设计和印制。

此外,协会还负责组织证券经纪人资格考试、注册登记、后续职业培训,建立证券经纪人数据库,对违反自律规则的证券公司和证券经纪人予以纪律处分等多项工作。

黄湘平要求,2009年,各地协会要配合中国证券业协会,继续做好证券经纪人自律管理、证券交易佣金自律、基金销售现场检查、投诉处理、违规案

件调查等自律管理工作,进一步深化对“自律、服务、传导”工作职能的认识,充分发挥区域性自律组织贴近市场、贴近会员、贴近投资者的优势,从本地区证券市场实际出发,急会员之所急,想会员之所想,真正成为服务和促进行业发展的重要力量,不断开拓行业自律管理与服务的工作新格局。


全国证券业协会工作座谈会日前在浙江杭州召开,来自全国35个省市地方证券业协会的代表参加了会议。会议由中国证券业协会副会长兼秘书长陈自强主持,浙江证监局副局长邵晓秋、中国证监会基金部副主任洪磊到会并做讲话,中国证券业协会副会长杨晓武、副秘书长周阿澜分别做了关于从业人员自律管理的报告和关于佣金自律管理的通报。

选择锐智伙伴
创造幸福人生

智诚相伴
INSIGHTFUL PARTNER

人生如棋
每一步都是一次抉择
所以,需要一位锐智伙伴与您一起
守望幸福,把握今天,规划未来
让您拥有从容安然的人生

华安基金
见证了中国基金业的诞生和成长
陪伴着投资者一步步
实现理财梦想



2008年度“金牛基金管理公司”
(2009年1月12日,中国证券报)——第六届中国基金业金牛奖

2008年度十大中国明星基金公司
(2009年1月14日,证券时报)——2008年度中国明星基金最佳托管银行评选

2008年中国基金管理公司综合实力奖
(2009年3月9日,21世纪经济报道)——21世纪2008年中国赢基金奖

2008年度最佳管理团队奖
(2009年3月30日,上海证券报)——第六届中国“金基金”系列评选

咨询热线:40088-50099 网站:www.huaan.com.cn
投资有风险 投资须谨慎

